

Совет Безопасности

Distr.: General 7 July 2008 Russian

Original: English

Письмо Постоянного представителя Пакистана при Организации Объединенных Наций от 3 июля 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности

От имени государств — членов Организации Исламская конференция обращаю внимание Совета на серьезную ситуацию, сложившуюся на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, и выражаю нашу глубокую озабоченность в этой связи. И без того сложное положение усугубляется в связи с незаконными действиями и планами Израиля, направленными на продолжение деятельности по расширению поселений, что является прямым нарушением норм международного права и его обязательств в соответствии с «дорожной картой».

Израиль не выполняет свои обязательства по замораживанию всей деятельности, связанной с созданием поселений, включая их «естественный рост», и ликвидации передовых поселений, созданных после марта 2001 года. Напротив, грубо игнорируя призывы международного сообщества, Израиль до сих пор не прекратил свою деятельность по созданию поселений на Западном берегу, прежде всего в Восточном Иерусалиме и его окрестностях. Глубокую озабоченность вызывает тот факт, что после конференции в Аннаполисе Израиль объявил торги на строительство приблизительно 17 000 новых жилых домов в зоне незаконных израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая оккупированный Восточный Иерусалим. Кроме того, недавно Израиль заявил, что он объявит более 880 торгов на строительство новых жилых домов в двух незаконных поселениях, включая поселения, построенные в Джебель-Абу-Гнейме в оккупированном Восточном Иерусалиме.

Политика Израиля, направленная на поощрение, финансирование, создание и расширение поселений на оккупированной палестинской территории нарушает два главных принципа международного гуманитарного права: запрещение перемещения гражданских лиц с территории оккупирующей державы на оккупированную территорию и запрещение постоянного внесения на оккупированной территории изменений, которые не отвечают интересам находящегося под оккупацией населения. В частности, статья 49(6) четвертой Женевской конвенции гласит: «оккупирующая держава не может депортировать или перемещать часть своего собственного гражданского населения на оккупированную ею территорию».

Захват и незаконная конфискация земли для израильских поселений, обращение Израилем в свою собственность объездных дорог и соответствующих объектов инфраструктуры, а также дискриминационный доступ к другим жизненно важным ресурсам, включая водные ресурсы, пагубно сказались на основных правах местного палестинского населения, включая его право на адекватный уровень жизни, жилье, охрану здоровья, образование и работу, а также свободу передвижения по оккупированным территориям.

Международное сообщество уже давно признало незаконность израильских поселений на оккупированных территориях. В резолюции 465 (1980) Совета Безопасности к Израилю обращен призыв «... ликвидировать существующие поселения и, особенно, безотлагательно прекратить создание, строительство и планирование поселений в арабских территориях, оккупированных с 1967 года, в том числе в Иерусалиме».

Одиннадцатая Встреча на высшем уровне Организации Исламская Конференция, состоявшаяся в Дакаре 13–14 марта 2008 года, вновь подтвердила, что вопрос об Аль-Кудс аш-Шарифе имеет ключевое значение для всей мусульманской Уммы. Конференция вновь заявила о своем решительном осуждении Израиля, оккупирующей державы, за его непрекращающуюся агрессию в отношении исламских святынь в Аль-Кудс аш-Шарифе и его окрестностях. Кроме того, Конференция осудила Израиль за незаконные раскопки под Харамом аш-Шарифом и мечетью Аль-Акса, а также за все подобные незаконные и провокационные меры, принимаемые им с целью изменить правовой статус Священного города и его демографический состав и характер.

Экспансионистские планы Израиля направлены на уничтожение территориальной целостности, неприкосновенности и единства оккупированной палестинской территории и изменение демографического состава региона. Незаконное расширение поселений и продолжающееся строительство разделительной стены, незаконный характер которой был подтвержден консультативным заключением Международного Суда 2004 года, свидетельствуют об истинном намерении Израиля окончательно аннексировать эти территории.

В этот важнейший момент грубые нарушения международного гуманитарного права и невыполнение своих обязательств в соответствии с «дорожной картой» и решениями Конференции в Аннаполисе может поставить под угрозу нынешний мирный процесс и еще в большей мере дестабилизировать и без того взрывоопасную ситуацию.

Государства — члены Организации Исламская конференция решительно призывают Совет Безопасности в рамках выполнения его уставных обязанностей принять безотлагательные меры, необходимые для урегулирования этой критической ситуации, прежде всего заставив Израиль выполнять обязательства в соответствии с нормами международного права и международного гуманитарного права, соответствующими резолюциями Совета Безопасности и положениями «дорожной карты», прежде всего в отношении деятельности, связанной с поселениями.

Совет Безопасности должен также играть надлежащую роль в достижении справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования вопроса о Палестине в соответствии с нормами международного права и его собственными резолюциями.

08-41379

Организация Исламская Конференция вновь заявляет о том, что она выступает в поддержку создания суверенного, независимого и жизнеспособного палестинского государства на основе границ, существовавших до 1967 года, с Аль-Кудс аш-Шарифом в качестве его столицы.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мунир **Акрам** Посол и Постоянный представитель

08-41379